

Director: Adolfo Febles Mora

PIDIENDO CLEMENCIA

Garafía y el indulto del parricida de las Tricias

Con el seudónimo de Socram, y enviado desde Garafía, nuestro estimado colega Diario de Avisos, de Santa Cruz de la Palma, publica un sentido y bien escrito artículo acerca de la petición de indulto que toda nuestra provincia debe solicitar de S. M. el Rey y del Gobierno en favor del joven parricida de las Tricias de Garafía, que ha sido condenado a muerte.

Agradecemos mucho a dicho distinguido escritor palmero la afectuosa alusión que ha tenido para el artículo que recientemente publicó en GACETA DE TENERIFE, sobre este asunto nuestro querido compañero Perales, nos complacemos en insertar a continuación las humanitarias líneas del mencionado culto colaborador de Diario de Avisos:

La lectura de un brillante artículo del escritor linerfeño Perales, publicado en GACETA DE TENERIFE y reproducido por Diario de Avisos, me ha confirmado, una vez más, que somos de los últimos en la intervención de los asuntos que desde cualquier punto de vista puedan afectarnos, y que esperamos a que todos nos lo den hecho, mientras la mayor abulia campea en nuestras Corporaciones y demás personas que, por su posición y cultura, pueden hacer algo que ponga de manifiesto la vitalidad de esta villa y los sentimientos humanitarios de sus habitantes.

Y digo abulia, porque solo a falta de voluntad puede atribuirse el que no hayamos sido de los primeros en solicitar el apoyo de los organismos superiores de la provincia, a fin de que sea indultado de la pena capital el desgraciado Manuel García Mata, autor del horrendo crimen que tanto ha conmovido a la región canaria, y cuya repulsión se han sumado seguramente las sanas conciencias de los hijos de estas islas, en este caso poco afortunadas, y aún de la nación entera.

Nunca hubiéramos creído que en esta villa, cuyos habitantes son gentes pacifistas, compuestos en su mayoría de honrados agricultores que en sus actos solo demuestran la sana preocupación del mejoramiento de sus campos, pudiese sur-

gir de uno de sus hijos la fatal figura del parricida, que dando pruebas de la negación de los sentimientos que adornan a todo ser racional, manchara con su afrentoso crimen uno de los hermosos y pintorescos lugares de la isla de la Palma.

Nosotros, participando de esa triste y dolorosa sorpresa, y siempre creyendo que los representantes de la Ley sentenciarían un castigo proporcional al delito cometido, y que reflejase hasta el extremo que las leyes y la conciencia del hombre reprobaba crímenes de tal naturaleza. El resultado final del juicio oral así lo confirmó, y a pesar de la brillantísima defensa que del procesado hizo su abogado defensor, Manuel García Mata fué condenado a muerte.

A los sentimientos de justicia suceden los sentimientos de piedad, y los que ayer esperábamos un ejemplar castigo para el criminal, hoy deseamos que la provincia entera solicite de los Poderes públicos clemencia para nuestro desgraciado paisano, a fin de que no se cumpla el terrible fallo y el verdugo no ejerza sus lúgubres funciones en el infeliz Manuel García Mata.

Algunos escritores de la provincia han tomado su pluma para interceder a favor del procesado, y en una de las últimas sesiones celebradas por la Mancomunidad Provincial, el representante del Cabildo de esta isla, don Fernando del Castillo, rogó a la presidencia de dicha Corporación que se solicitara de los Poderes públicos el indulto del parricida. ¿Han hecho nuestras entidades locales algunas gestiones conducentes a dicho fin? Nada que yo sepa al menos, y en esta pasividad damos a entender que poco nos importa que se cumpla o no la sentencia, cuando muy lejos de ello, todos anhelando el indulto y la debimos de haber iniciado campaña para obtenerlo.

Si vamos a ser de los últimos en sumarnos a esta corriente piadosa, tendremos derecho para reprocharnos de nuestro indiferentismo, y entiendo que ello dice muy poco a favor de los habitantes de esta villa.

Tienen, pues, la palabra nuestras Corporaciones oficiales y demás personas que simpatizan con este acto humanitario.

SOCRAM.

Garafía, Marzo de 1929.

Para "GACETA DE TENERIFE"

Crónica teatral

Homenaje a Chueca.-El triunfo de los viejos maestros.-"Seamos felices", de Martínez Sierra.-Un novel en Lara.-"La estrella de Don Pepito"

Hay que registrar un hecho teatral bastante significativo.

En uno de los carteles más populares de Madrid hemos visto aparecer—como un renacimiento inesperado—el nombre del gran maestro Chueca, que surge como en un apoteosis, después de una jornada triunfal.

La música del célebre compositor se vuelve a imponer, y vuelve a alegrar con sus graciosas notas al pueblo de Madrid.

Y, otra vez, como en el siglo pasado, resuenan en la escena de Apolo los inspirados acordes que el ilustre músico supo arrancar de la misma entraña del pueblo.

Este nuevo triunfo tiene su fundamento; después de una etapa de verdadera crisis lírica, en la que Eulogio Velasco tuvo que suspender sus fastuosas representaciones en Price, y el teatro de Apolo no consiguió un solo éxito verdadero, en esos momentos de desorientación y de amenaza de ruina, en que las empresas no saben que hacer, brilla de pronto una idea luminosa: "¿Y si volviéramos a lo antiguo? ¿Y si repusiéramos el repertorio de otros tiempos? ¡Manos a la obra!"

Y he aquí que aparecen en el cartel de Apolo, renomadas y flamantes, aquella incomparable Verbera de la Palma, aquella Revolventa, y La Viejecita, y Agua, azucorillos y aguardiente.

Y el buen público madrileño que, cansado de astrakán y chin, chin, había hecho el vacío al teatro de la calle de Alcalá, acude ahora, con entusiasmo, a saborear las hermosas partituras de los maestros Chapí, Caballero, Chueca y Valverde y se agotan los billetes de todas las representaciones, y se vuelve a repetir el mismo caso que ya apuntamos a principios de la temporada con la actuación dramática de Ricardo Calvo en el teatro de la Princesa.

La Empresa de Apolo, salvada por los viejos maestros, ha organizado—impulsada por la gratitud—una serie de homenajes a los grandes compositores del siglo pasado, empezando por Chueca.

¿Qué quiere decir esto? Quiere decir... que tenemos razón al sostener lo que hemos sostenido tantas veces en estas mismas columnas.

En el teatro Eslava se ha estrenado una comedia de Martínez Sierra titulada Seamos felices.

Un tema ya gastado de puro viejo—el

feminismo—sirve de tesis a la nueva comedia de don Gregorio.

La obra carece por completo de interés y los consabidos derechos, defendidos en la nueva comedia, suenan en nuestros oídos a discurso cursi y anquilosado.

Es como esas modas exageradas e indisciplinadas que cuando pasan caen en el más lamentable ridículo.

Toda la obra es artificiosa y está bañada en ese sentimentalismo pseudo-filosófico que adullera y estropea algunas composiciones del señor Martínez Sierra.

Los artistas de Eslava, y muy singularmente Catalina Bárcena, lucharon heroicamente por defender la comedia.

Lara ha abierto sus puertas a un novel ¡Enhorabuena!

La Empresa ha montado con mucho cariño una comedia titulada La estrella de don Pepito, de la que es autor el distinguido periodista Telez Moreno, que con tanto acierto y oportunidad fué el iniciador y organizador del justísimo homenaje tributado a los hermanos Quintero.

El señor Telez Moreno ha logrado romper el hielo, que es lo difícil; se hizo aplaudir y fué llamado a escena.

El autor de La Estrella de don Pepito es joven, y está lleno de entusiasmo. Hay que esperar mucho del nuevo autor.

Luis LEON.

Madrid, Marzo de 1929.

(Prohibida la reproducción.)

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda militar

Programa de las obras que mañana, domingo, ejecutará la Banda de música del regimiento de Infantería Tenerife número 64, en la plaz del Príncipe Alfonso, de once a trece de la tarde:

"Brisas de Málaga", pasodoble; P. Marquina.

"La pavana de Luz", Hena Lavola; S. Miguel.

"Polonesa y danzas"; Schubert.

"La Verbera de la Palma", selección, (primera vez) segunda parte; Bretón.

"España", marcha militar; J. Poniar.

De actualidad en Alemania

Temores de una Dictadura

El "Rey de los periódicos", Herr Hugenberg, pretende dar un Golpe de Estado suave.—Una carta a los diarios yanquis

Ha causado gran ansiedad en Berlín la publicación de una carta que ha sido dirigida a 3.000 preeminentes ciudadanos y a numerosos periódicos de los Estados Unidos por Herr Hugenberg, el Rey de la Prensa alemana y jefe del partido conservador.

Declara éste en la carta que es indispensable que su partido domine en Alemania si se quiere que las reparaciones y otros problemas europeos se resuelvan de una manera pacífica.

En los círculos republicanos alemanes se considera este comunicado como una tentativa de preparar a los Estados Unidos para la aparición de Hugenberg como un nuevo Mussolini.

La ansiedad que prevalece en estos círculos se refleja en un artículo del Tempo, el cual lleva la marca de la inspiración oficial.

Dícese que Hugenberg, para desarrollar

sus planes, ha enviado emisarios en todas direcciones, y está particularmente en contacto con el Ministerio de la Guerra.

Así, el viaje de sus seis meses que realiza por América del Sur el jefe del Ejército, general Hoye, no se considera como un hecho casual, sino que es debido a su aversión notoria a todo proyecto de dictadura.

Dice el artículo del Tempo que el teniente coronel Hindenburg, hijo del Presidente, no es un extraño para Hugenberg, el cual trata de atraérselo para, por su intermedio, ponerse en relación con el jefe del Estado.

Los planes del Rey de la Prensa alemana creése que son legales, en el sentido de que espera realizarlos con arreglo al artículo 48 de la Constitución, en virtud del cual se conceden al Presidente poderes ilimitados en caso de necesidad.

Crisis de trabajo en Las Palmas

Las caricias del hambre

Con estos mismos títulos publica las siguientes líneas nuestro colega La Crónica, de Las Palmas, en su número del miércoles último:

"Reiteradamente hemos venido reflejando en estas columnas la crisis que atraviesan las clases jornaleras en esta provincia a causa de la falta de trabajo; y cada día se acentúa más marcadamente esa crisis, sin que nadie se haya preocupado de sus efectos perniciosos, ni del malestar que denunciábamos, que comienza a revelarse con alarmante aspecto: con un aspecto peligroso en el carácter indígena, reconcentrado y poco expansivo, que se ve en la defensa individual y a la conquista solapada del pan, que a las claras y razonadas protestas a que tienen derecho indiscutible las clases necesitadas de pan y de trabajo.

El hambre es mala consejera, se ha dicho siempre, y esa mala consejera halla campo abonado para sus doctrinas entre las gentes de visión escasa, turbada éste la más de las veces por la falta de nutrición y acaso por motivos sentimentales irresistibles, arrolladora de todo pluralismo de honradez.

Este es el caso de las clases trabajadoras de Las Palmas, principalmente del braserero, en cuyos hogares anida la miseria y hace presa el hambre, mientras simple vista la vida se desliza amable y tranquila.

En la conciencia de cada padre sin pan

y sin trabajo se agita el cuadro desgarrador de la tragedia y aparece en el oscuro horizonte del nublado cerebro, como única luz de salvación, la idea redentora de apoderarse del pan de la casa vecina donde florece la abundancia, para mitigar las fatigas del hogar hambriento. No general dentro de las circunstancias de crisis esta modalidad del necesitado; pero se dan ya y se repiten casos de sustracción de frutas en algunas de las regiones agrícolas, más castigadas por la crisis. ¿Aquí duda que estos casos se generalicen?

Mañana vendrán los jueces a castigar al padre de familia que haya cortado unos racimos de plátanos en la finca ajena; pero, por lo pronto, aquel padre, que creyera no cometer delito alguno al dar de comer a sus hijos hambrientos, habrá sentido la satisfacción de su obra, y será un hombre dispuesto para el robo, a quien no le amedrentarán las puertas de la cárcel ni las prescripciones del Código.

Por humanidad, por patriotismo y por moral, debemos todos de preocuparnos del problema, previniendo a las autoridades de los peligros que trae aparejada esta anómala situación de las clases trabajadoras. Y las autoridades están en el deber de evitar las calamidades públicas y de prever las consecuencias que de ellas se deriven, evitando que la comisión de un delito constituya una necesidad y un medio de vida indispensable."

La afirmación de un juez inglés

El "cine" es un peligro para la literatura y para la civilización

Bernard Shaw confesta que es una tontería hacer afirmaciones de ese género

La afirmación hecha públicamente por el juez Mackinnon de que el Cine constituye "la mayor amenaza y un peligro para la literatura, arte y civilización, está siendo muy comentada por la opinión londinense.

"El juez Mackinnon podía haber hecho una afirmación semejante con respecto a la intervención de la imprenta—ha dicho el célebre escritor George Bernard Shaw.—¿Se le ha ocurrido alguna vez pensar a ese señor que la invención de la dinamita fué una buena cosa? Es una tontería hacer afirmaciones de ese género. El Cine es algo real, que está ahí, y no podemos hacer que desaparezca por los que así piensan. Lo siento por ellos."

El famoso pintor John Collier ha dicho lo siguiente: "Creo que, hablando en general, la afirmación del juez Mackinnon es la mayor tontería que he oído en la vida."

En cambio, el conocido actor sir John Martin Harvey cree que el Cine ha despertado sentimientos contra la civilización. "Las películas yanquis, por ejemplo, han contribuido enormemente a amargar los sentimientos de clase."

Miss Lena Ashwell, la popular novelista, tampoco es partidaria del Cine. "Me horrorizan la extraordinaria crueldad y sensibilidad que se manifiestan en la mayoría de las películas. Por regla general, la idea de la vida en el Cine es el dinero, el lujo, etc. Escenas y escenas reproducen lugares de diversión, en que la gente vive espléndidamente y gasta el dinero sin sentido. Y luego, la cuestión sensual se manifiesta siempre desde un punto de vista completamente falso, y muy a menudo da lugar a escenas verdaderamente horribles."

J. C. Graham, el director de la Paramount en Inglaterra, ha hecho las si-

guientes manifestaciones: "Todavía no sé de un caso en que un gran artista o escritor se haya negado a prestar su colaboración a la industria cinematográfica.

Si las películas no representan adecuadamente el arte, no es por falta de consejo técnico.

Claro que no todas las películas son artísticas; pero lo que sí se puede asegurar es que las buenas películas representan todo lo que el arte y la literatura pueden ofrecer a la pantalla.

No hego a comprender cómo puede constituir el Cine una amenaza a la civilización, puesto que es esencialmente un producto de dicha civilización; si resultan erróneas, la falta debe residir en la civilización que fielmente reflejan.

De interés local

La Avenida Marítima y el muelle de los señores Cory

Ha visitado al alcalde, señor García Sabarria, en su despacho, el letrado señor Díaz-Llanos (don Miguel), que lleva la representación de los señores Cory Bros, en las negociaciones para la cesión de los depósitos de carbón y muelle que tiene dicha entidad situados en la Avenida Marítima.

El señor Díaz-Llanos trató ampliamente con el alcalde sobre este asunto, esperándose dentro de muy pocos días una solución satisfactoria, que permita al Cabildo y al Ayuntamiento llevar a cabo sus proyectos.

Los señores Cory han dado toda clase de facilidades en las gestiones que cerca de ellos han venido realizando dichas Corporaciones.

Informaciones de interés

En la villa de la Orotava

Fiestas del Corpus y San Isidro

A medida que transcurre el tiempo aumenta el entusiasmo para las próximas Fiestas de las Flores y San Isidro Labrador, que tendrán efecto en los días 6, 7, 8 y 9 del mes de Junio.

En la reunión que en la pasada semana se celebró en el salón de actos de este Excmo. Ayuntamiento, para tratar de la organización de las mismas, se nombraron las comisiones que han de encargarse de los números que tengan lugar durante los días que también se le han señalado.

Las comisiones han quedado constituidas en la siguiente forma:

Para los actos del jueves: Don Fernando Méndez de Ponte, don Lorenzo Machado y Méndez, don Manuel Díaz-Llanos, don Rafael Machado y Llaena y don Tomás Calamita Manteca.

Del viernes: Don Rogelio Delgado Mora don Agustín Santos Hernández, don Tomás Méndez Miranda y don Isidro Linares León.

Del sábado: Don Juan Acosta Rodríguez don Isaias Linares Alvarez, don Antonio Herreros y Herreros y don Antonio Santos Hernández.

Del domingo: Don Francisco Miranda Perdigón, don Francisco Dorla y J. del Castillo, don Antonio Sosa Hernández y don Manuel Vivas Perera.

En lo relacionado con las bandas de música, entenderán los concejales don Juan Padrón Bethencourt y don Jorge Linares Alvarez, y en lo concerniente a los adornos de las plazas y calles, don Alejandro Galzadilla.

El alcalde, señor Méndez de Ponte, nos ha dicho que la comisión del jueves se propone con todos los medios a su alcance, conseguir que tanto las alfombras como los actos religiosos revistan en el presente año un esplendor extraordinario.

Se nos informa que dentro de unos días empezará a publicarse en esta villa un periódico dedicado a la propaganda de las incomparables Fiestas de las Flores y San Isidro, que tanto renombre han alcanzado a alcanzar dentro y fuera de estas islas.

Riñas de gallos

Mañana, domingo, se celebrarán en este Circo-Gallera las peleas correspondiente al décimo domingo, de los catorce concertados entre el partido Norte, de esa capital, y el de esta localidad.

Teniendo en cuenta las magníficas condiciones en que ambos bandos vienen presentando sus gallos y el entusiasmo que aquí ha despertado el resultado del domingo último, es de esperar que nuestra gallera se vea mañana concurridísima.

Para quien corresponda

¿Se nos podrá decir cuando se va a terminar con los escándalos que por las noches forman varios pollos con sus discusiones de fútbol y cosas análogas, en el local de ensayos de la Banda municipal?

Hemos oído lamentarse a algunos vecinos de la calle del Calvario, de que con relativa frecuencia se ve en la plaza de Franchy Alfaro, que por los encargados de la limpieza de las plazas o por personas ajenas completamente a estos servicios, se cortan las flores de aquellos jardines para utilizarlas en las casas particulares.

Como quiera que esto nos parece una anomalía y además contrasta con el interés que muchos señores se vienen tomando por el mencionado lugar, especialmente el corresponsal de La Prensa nuestro querido amigo don Francisco Miranda y Perdigón, que en su última información se ocupaba ampliamente de la referida plaza señalando algunas obras que debían acometerse, esperamos de las autoridades a quienes compete este asunto sabrán poner coto a tales abusos.

De música

En el concierto que esta Banda municipal dará mañana, domingo, de cuatro a seis de la tarde, en la plaza de la Constitución, ejecutará el siguiente programa:

- "Sabor de España", pasodoble; Barrachina.
"El país de la revista", charleston; Rosillo.
"Los sobrinos del capitán Grant", fantasía (primera vez); Caballero.
"La capitana", fantasía; Vela y Brún.
"El señor Nicomedes", schotis; San Miguel.
"Estampa", pasodoble; Fernández.

Se han acercado a nosotros varios jóvenes, a fin de que por este conducto hagamos saber al maestro Calamita la suma satisfacción con que verían el que en uno de los próximos conciertos se incluyese en el programa la polka obligada a cornetín "Mari-Celi".

Esperamos que esta petición, la que a su vez hacemos nuestra, de estos muchachos amantes del arte, no se vea defraudada.

Próximamente estrenará la Banda un magnífico uniforme de verano que ya ha sido pedido a Barcelona por la Comisión de música, la cual no desmaya en su empeño de conseguir colocar a esta colectividad artística a la altura que corresponde a una población como la nuestra.

Movimiento de población

Durante el pasado mes de Marzo se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos, 42; defunciones, 18; matrimonios, 6.

Obras municipales

Por la Compañía Insular Colonial de Electricidad S. A., Cicer, concesionaria del suministro de fluido eléctrico en esta villa, se viene trabajando con gran actividad, desde la pasada semana, en el tendido de la nueva red.

Tecnomos entendido que la Cicer, que conforme al convenio establecido con el Ayuntamiento, viene obligada a proporcionar el alumbrado público el 1 de Mayo, ha pedido una prórroga de cuarenta días.

Por noticias fidedignas, sabemos que tan pronto se comience la cobranza del Reparto municipal correspondiente al presente año, se reanudarán las obras del Mercado, de la plaza de la Paz, terminación de las del Cementerio y colocación de un piso de locetas al patio del Ayuntamiento.

Asimismo darán principio en breve a la construcción de atarjeas de cemento en las aceras, con objeto de colocar esa enorme red de tuberías que atraviesan las calles, en evitación de que en lo sucesivo se tenga que remover la pavimentación.

También es propósito decidido de este Ayuntamiento asfaltar, durante el presente año, algunas de las vías más importantes.

Brillantísima y digna de encomios es la ardua labor que viene desarrollando, desde que tomó posesión del cargo, ese alcalde de modelo llamado don Fernando Méndez de Ponte, por lo cual le felicitamos cordialmente a la par que le alentamos para que prosiga por el camino emprendido hasta conseguir el ideal que persigue.

De sociedad

Para la Península ha hecho viaje últimamente, en unión de su señora esposa e hijo, el médico titular de esta población don Luis Izquierdo Yumar.

De aquella capital ha llegado, en compañía de su distinguida familia, el digno juez de Instrucción de este Partido don Julián Fournier y Pallarés.

La próxima semana emprenderá viaje a Madrid, el rico propietario don Juan de Zárate y Méndez.

Hemos tenido ocasión de saludar en la calle, completamente restablecido de la indisposición que lo retuvo en cama, al comerciante don Vicente Hernández Murga.

Ha experimentado una franca mejoría en las dolencias que viene sufriendo, el abogado don Agustín Hernández y Hernández.

Con entera felicidad ha dado a luz una niña la señora doña Catalina Delgado de Alvarez.

Acompañado de su distinguida familia ha embarcado para Las Palmas, de donde regresará en breve, el letrado don Juan Pérez Suárez.

El joven y aprovechado estudiante don Fernando Guerra Alendán ha marchado para la misma capital, después de una corta estancia en esta villa.

En una Clínica de Santa Cruz de Tenerife ha sido sometido a una delicada operación quirúrgica, el recaudador de Contribuciones de esta zona don Manuel González Hernández.

Ha dado a luz un niño la señora esposa del inspector de la Guardia municipal, don Leoncio Estévez Luis.

Procesión del Calvario

En procesión de promesa será trasladado mañana, domingo, a la parroquia de la Concepción, el Santísimo Cristo del Calvario.

Asistirán, además de las autoridades, la Banda municipal y numerosas cofradías.

A la llegada de la procesión a la parroquia Matriz tendrá efecto la Misa Mayor ocupando la sagrada cátedra el M. I. canónigo de la Catedral don Eutimio R. de Vera.

Próximos acontecimientos cinematográficos

La poupée de Paris, El caballero del desierto y El Príncipe estudiante son las tres estupendísimas joyas cinematográficas que esta Empresa nos tiene reservadas para exhibirlas próximamente.

I. L. A.

Orotava (Tenerife), Abril de 1929.

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, sábado, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Antonio V. Manescáu (980'68), José García de Alba (139'63), José Veguero (153'97), Isabel Voguero (185'06), Manuel Rodríguez (108'02), Vicente García (222'07), Tomás de Sotomayor (296'10), José Regidor (1.500'00), Alonso Pérez Díaz (4.000'00).

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

Cabildo Insular

Reformas urbanas

La calle de San Sebastián

Ha visitado al alcalde señor García Sanabria, el contratista de las obras de urbanización de la calle de San Sebastián, señor Bujosa, ultimando los detalles para el comienzo de los trabajos.

En esta semana quedará terminado el replanteo y seguidamente comenzarán las obras, para las cuales tiene ya preparados dicho contratista todo el personal y elementos necesarios.

La reforma comenzará, seguramente, por la parte baja de la calle de San Sebastián.

En la próxima semana se formalizarán las escrituras de los solares que ha de expropiar el Ayuntamiento para el ensanche de la calle.

Aviso de la Fabrica de Gas

Encontrándose en ejecución, o próximo a ejecutarse los trabajos de pavimentación en distintas calles de esta ciudad, se procederá al mismo tiempo por esta Compañía a un reconocimiento general de todas las acometidas existentes, renovando todas aquellas que no estén en buen estado.

Esta Compañía pone en conocimiento de los vecinos de las referidas calles cuyos trabajos vayan a comenzar o se estén realizando y cuyas casas no tengan acople de gas o si lo tuviesen se encontrasen desconectado, que siempre que estos acoples o reacoples se soliciten antes de que terminen los trabajos, serán ejecutados por cuenta de la Compañía, previa la firma del contrato de servicio, una vez terminadas las obras de pavimentación, todos cuantos trabajos deban de verificarse en la vía pública se harán exclusivamente por cuenta del solicitante.-La Dirección.

Gobierno civil

El Comité Central de Fondos Provinciales

El Ministro de la Gobernación ha telegrafado al gobernador civil, comunicándole queda autorizada la Mancomunidad para celebrar sesión el 17 y no 15 del actual, con el fin de votar al representante en el Comité Central de Fondos Provinciales, según se ha interesado por telegrama de 9 del corriente.

Nuevo alcalde de San Andrés y Sauces

Según comunica por telégrafo el alcalde de San Andrés y Sauces (La Palma), al gobernador civil, en sesión extraordinaria celebrada por dicho Ayuntamiento, fué nombrado alcalde don Antonio Ortega Machín y teniente de alcalde don Francisco García Sanz.

Se ha extraviado

una cruz de plata hecha a la filigrana con Cristo de plata, en el trayecto comprendido entre la plaza de la Paz y el Banco de España.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Varias personas heridas en un accidente automovilista

Hace unos días, al circular en Las Palmas por la calle de Federico León, la "guagua" número 2.362, conducida por Manuel Herrera Reyes, llevando varios pasajeros, debido a una mala maniobra del chófer, dicho vehículo chocó violentamente contra un poste del tranvía, de los que existen en la citada vía, resultando varias personas heridas.

Conducidos rápidamente a la Cruz Roja se prestó asistencia a los siguientes pasajeros: a Tomasa Sosa Quintana, de 60 años de edad, que presentaba varias heridas leves; a José González Díaz, de 29 años de edad, de oficio pintor, otras leves, salvo complicaciones.

Ambas personas, después de curadas, pasaron a sus respectivos domicilios.

La "guagua" sufrió varios desperfectos.

Hurto de sombreros y cachuchas

A las tres de la madrugada del miércoles último, en la calle de Triana, de Las Palmas, fué detenido por

una pareja de la Guardia de Seguridad y un número de la Municipal un individuo llamado Alberto Marrero Ariles, de 37 años de edad, vecino de la calle D. del Puerto de La Luz.

El citado sujeto fué sorprendido en el preciso momento que huía de la Sombreira "El Aguila", de cuyo escaparete, rompiendo con una gruesa piedra su cristal, había sustraído tres sombreros y dos cachuchas.

El cristal roto se valora en 500 pesetas.

El individuo en cuestión y lo robado, han sido puestos a disposición del Juzgado de Triana.

Por incumplimiento de un programa de luchas canarias

El gobernador civil de Las Palmas ha impuesto, por incumplimiento de programa por el que había de regirse la luchada del domingo último en el Campo de Deportes Canario, las siguientes multas: a don Juan Sánchez Oliver, como empresario, 250 pesetas; al luchador José Santana Florida, 400; y a Juan Correa, Juan Tejera, Miguel Mayor (a) "Pollo del Cortijo", y Angel Tejera, las multas de 50 pesetas por cabeza.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Sava", yugoslavo, de Surak y Casablanca. Consignado a G. Díaz.

"Orotava", alemán, de Bremen y Las Palmas. Consignado a M. Cruz.

"León y Castillo", español, de Las Palmas. Consignado a Correos Interinsulares.

"Astur Galaico", español, de San Sebastián de la Gomera. Consignado a J. Padrón.

"Isora", español, de Garachico. Consignado a J. Peña.

"City of Alexandria", inglés, de Durban y Cap Town. Consignado a Hamilton.

"Poeta Arolas", español, de Ceuta. Consignado a M. Cruz.

"Magallanes", español, de Barcelona y escalas. Consignado a La-Roche.

"New México", inglés, de Nueva York. Consignado a Elder.

"Romeu", español, de Cádiz. Consignado a M. Cruz.

Vapores salidos ayer

"City of Alexandria", inglés, para Plymouth y Glasgow.

"Isla de Tenerife", español, para Barcelona y escalas.

"León y Castillo", español, para Las Palmas.

"Poeta Arolas", español, para Barcelona.

"Orotava", alemán, para Las Palmas y Hamburgo.

"Magallanes", español, para La Guaira y escalas.

"New México", inglés, para Sierra Leona y escalas.

Información militar

La cuota de los funcionarios públicos o de sus hijos

En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" se publica una Real orden circular disponiendo con carácter general que a los efectos del pago de las cuotas de los funcionarios públicos o de sus hijos que se encuentren separados de sus destinos en situaciones legales, se les aplique la tarifa reducida que para los mismos establece el artículo 403 del vigente reglamento de reclutamiento, siempre que la cédula que presenten no sea de clase superior a la correspondiente al sueldo que perciban los de su categoría en activo servicio.

El capitán general revista las baterías de esta plaza

El miércoles último, el capitán general de la Región, señor Rodríguez Casademunt, revisó las baterías de Paso Alto y Bufadero, con los locales y dependencias de la misma, y el fuerte de Paso Alto.

Al acto concurrieron el gobernador militar de la plaza, señor Rodríguez del Barrio; coronel de Artillería, señor León Núñez; coronel de Intendencia, señor Meléndez; coronel de Ingenieros, señor Espejo; coronel-médico, jefe de Sanidad Militar, señor Polous; tenientes coroneles de Artillería, ingeniero-comandante y teniente coronel de Intendencia, jefe del Parque de esta capital.

Rindió honores a la primera autoridad militar, la tropa de servicio en dichas baterías.

Matrimonios

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Eugenia Cantos y García Calderón al teniente de Infantería, con destino en el Cuerpo de Fuerzas Indígenas de Alhucema número 5, don Enrique Iturriaga Mendizábal.

Destinos

Se dispone que las clases de segunda categoría del Arma de Caballería que se indican en el "Diario Oficial" pasen en comisión a desempeñar el cargo de auxiliar de los jefes encargados de la instrucción física, ciudadana y premilitar en las cabezas de partido judicial que se mencionan.

Dichas clases percibirán cinco pesetas diarias de gratificación.

En la relación figuran un suboficial y 26 sargentos.

DE TOROS

Las próximas corridas de Mayo

Otro novillero excelente y de gran renombre ha sido contratado por la Empresa organizadora de los festejos taurinos que se celebrarán en los días 3 y 5 de Mayo en nuestro circo taurino.

Trátase de Ramón de la Cruz, uno de los novilleros que marcha a la cabeza de los de su clase en España.

Personas que han tenido ocasión de ver torear a Ramón de la Cruz en la plaza de Vista Alegre, de Madrid, se hacen lenguas de su valor y serenidad, dándose el caso de haber dado muerte en la citada plaza a toros de mucho más peso y coramentada que los que lidian los toreros de cartel, a cuyo ganado se le conoce por los aficionados con el nombre de "pavos", con que en el "argot" taurino se denomina a los toros "que melen miedo". Sabido es de los aficionados, que la plaza de Vista Alegre, está considerada en España, como la catedral del toro, pues en ella reciben la consagración definitiva todos los novilleros.

Por lo que respecta a los toros que serán lidiados, diremos que pertenecen a la antigua y acreditada ganadería, de Ureola, adquirida por el señor Pagés, inteligente empresario de numerosas plazas de España.

Nos dicen que los precios de las localidades serán muy económicos con el fin de que el público tinerfeño pueda prestar su concurso a estos festivales taurinos.

VIAS URINARIAS

Toda BLENNORRAGIA, PROSTATITIS, CATARROS VESICIALES y demás enfermedades de las VIAS URINARIAS, se curan radicalmente tomando los comprimidos de URASEPTOL. De venta en Farmacias.

En el Hospital civil

Mañana se administrará la Comunión Pascual a los enfermos

Como hemos anunciado, mañana domingo, a las ocho y 30 de la mañana, tendrá lugar el solemne acto de administrar la Comunión Pascual a los enfermos asilados en el Hospital de Nuestra Señora de los Desamparados y acogidos en los Establecimientos de Huérfanos y Misericordia.

El acto revestirá gran brillantez y solemnidad, realizada con la presencia de las autoridades y otras muchas personas que han sido invitadas.

Amenizará dicho acto la Banda de música del Hospicio.

Agradecemos la invitación que para asistir a tan solemne ceremonia hemos recibido del consejero inspector de los establecimientos insulares de Beneficencia de esta capital.

En la vecina ciudad

Inauguración de la Caja de Ahorro y Monte de Piedad

En la vecina ciudad de La Laguna tendrá lugar mañana, domingo, a las cinco de la tarde, la inauguración de la Sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, que dicho organismo ha establecido en aquella localidad.

El acto revestirá gran brillantez, dada la importancia y beneficios que ha de reportar el establecimiento de esta nueva Sucursal.

A la inauguración asistirán las autoridades y otras muchas personas que han sido invitadas a tal objeto, agradeciendo nosotros la que hemos recibido para asistir al acto que anunciamos.

Lea usted

"GACETA DE TENERIFE"

"Baleario Santa Cruz"

Convocatoria

Por acuerdo de la Junta directiva, se convoca a los señores accionistas a la Junta general que se celebrará el próximo domingo, día 14 del actual, y hora de las tres de la tarde, en los salones del Círculo Mercantil, de esta capital, rogándose la puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de Abril de 1929.-P. A. de la J. D., el secretario, Felipe P. Ravina.

ORDEN DEL DIA

Aprobación del Reglamento. Constitución de la sociedad. Contrato de compra con Mr. S. Brown.

Elección de Junta directiva.

Lo mejor que todos deban leer. EXITO ENORME Miles de suscripciones a ¡¡Perdida en la Vida!! La Gofilla de la Calle, La Mártir del Trabajo y Por el Amor de un Hombre. Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada EDITORIAL CASTRO Palacio de la Novela Popular Necesitamos Corresponsales.-DESCUENTOS FANTASTICOS. Dirijanse: APARTADO CORREOS 5.020 = Madrid (5).

EN EL TEATRO GUIMERA

Compañía de comedias Ladrón de Guevara-Rivelles

Anoche se presentó en el escenario del teatro Guimera, de esta capital, la Compañía de comedias a cuya cabeza figuran los nombres de Ladrón de Guevara y Rivelles, y que viene precedida de un simpático y laborioso historial escénico.

La presentación fué un éxito completo. De público y de interpretación. Todas las localidades de nuestro primer coliseo se hallaban ocupadas. Tal era la expectación que había despertado en nuestro público la Compañía que anoche presentó "La otra honra", interesante comedia de Jacinto Benavente.

"La otra honra" fué vista con agrado y recibida con gran cariño y admiración. Es esta una de tantas comedias buenas del maestro, llena de muchas ilusiones y decorada en un ambiente de idealidades. Una comedia española, de espíritu europeo, que parte de un vulgar y doloroso adulterio, para tomar caminos florecidos de trabajo y de vida nueva.

Una de tantas comedias, como ya decimos, pero donde la primera figura de la obra es un hombre, y no una mujer, como ocurre en las restantes obras benaventinas.

Victor, el protagonista, es la figura descolante. Donde el dramaturgo vertió lo más fecundo y lo más eterno de su arte. Victor es el hombre moderno, lleno de serenidad y de grandeza, que ante todas las adversidades de su vida, no sabe nunca retroceder al corral violentamente. Es el hombre ilusionado, fuerte de voluntad, fracasado exteriormente, pero que tiene dentro del corazón la ilusión poderosa de crear siempre una felicidad. Una felicidad aun a costa de esos mismos elementos que lo traicionaron. "Con cada nuevo día

nace una nueva verdad y una nueva ilusión". He aquí el motivo generador de la obra, entresacado de entre las ideas de Jacinto Benavente.

La mujer de Victor, Julia, es una mujer de alma débil, un poco enfermiza, que no sabe comprender a su esposo. Sólo lo sabe comprender íntegramente cuando manchó su honor. Entonces, es cuando se siente engrandecida, justo y como reflejo de la grandeza de su marido.

Los actos de "La otra honra" son breves, discretos. Bien cincelados. Estudiados con esmero. Como toda obra benaventina, las palabras son más ilusión que palabras. Tienen más espíritu que cuerpo. El espectador piensa más que lo que dice la obra. Piensa en lo que quiere decir. En las cosas vulgares, pero tan cordiales y efusivas y que son toda la felicidad, y que fueron siempre la palabra del maestro.

María Fernanda Ladrón de Guevara en su papel de Julia nos demostró todo su arte. Su arte fuerte y caudoso. Henchido de emoción.

Rivelles, completísimo. Sereno, con dominio absoluto de la escena. Todos los momentos del acto tercero, breves y llenos de silencios, fueron interpretados por Rafael Rivelles con una efusión, seca pero magnífica.

El conjunto y la presentación, muy bien. De gran simpatía. La suficiente para augurar una temporada llena de éxitos.

Por último se representó el diálogo "Ganas de reír", interpretado con exquisito grabejo por María Fernanda Ladrón de Guevara, secundada por Rafael Rivelles, que estuvo muy a tono con su papel.

Actualidades

De una conferencia médica

El reputado doctor don Diego Guigo y Costa nos envía un ejemplar de la conferencia que dió en esta Real Academia de Medicina sobre "Estenosis hipertrófica congénita del píloro". Agradecemos el obsequio.

Alumbramiento de aguas

Don José Hernández Machado, vecino del Puerto de la Cruz, solicita autorización para practicar trabajos de alumbramiento de aguas, por medio de nan galería, en terrenos de dominio privado situados en el término municipal de la Orotava.

También don Fernando Hernández López, vecino de la Orotava, en concepto de presidente de la Comunidad para la explotación de aguas denominada "La Cisterna", solicita autorización para practicar trabajos de alumbramiento de aguas, por medio de una galería.

Para formar parte de un equipo de balompié en la Armada

Ha sido pasaportado para Cartagena, el marinero canario del "Cánovas del Castillo", Domingo Castellano, quien marchó a dicha capital, donde se ha de seleccionar un equipo de balompié que representará a la Marina en la Exposición de Barcelona.

Toma de posesión

En atento escrito nos participa el nuevo ingeniero jefe del Distrito Forestal de Tenerife, don Leocadio Oramas y Diaz Llanos, haber tomado posesión de su nuevo cargo, para el que fué nombrado por R. O. de 26 de Marzo último.

Al agradecer esta deferencia del nuevo ingeniero jefe de Montes, nos complacemos en corresponder a sus gratos ofrecimientos, reiterándole nuestra felicitación por el nombramiento conferido.

66 millas con un galón de gasolina

Walter Critchlow, 1705 A St. Wheaton, 111. E. U. A., ha patentado un aparato para economizar gasolina y eliminar el carbón en automóviles y motores, aparato que supera a cualquier otro.

Los que viajan

Anteayer llegaron de Las Palmas D. Carlos Wan Isheol, D. Luis Llaena, don Francisco Bethencourt, don Jesús Franco, señor Melner y señora, señor Walter Lipselint, señores Leopzigex y Goebler, señora Frank E. Keriner, don Buenaventura Padilla, don José Fernández, don Domingo Déniz, don Francisco Pérez, don Juan Herrero y don Matías García.

Magnífico y económico viaje en la moto nave "Infanta Beatriz"

A LAS GRANDES EXPOSICIONES DE SEVILLA Y BARCELONA

Siendo ya crecido el número de personas y familias que tienen como prometidas sus pasajes para la excursión de referencia, y cerrándose la lista el día 15 del actual mes de Abril, se previene a las personas interesadas en efectuar la mencionada excursión y que no tengan aún reservado sitio, con el fin de que lleven a cabo la reserva de sus camarotes antes del precitado día 15, en las oficinas de MANUEL CRUZ, SAN JOSE NUMERO 10.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

Inauguración de una barriada de casas baratas

Madrid 12 1745.—El marqués de Estrella estuvo hoy en Valdecañas inaugurando la barriada de casas baratas recientemente construidas.

Conferenciando

Hoy visitaron al jefe del Gobierno el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas y los señores Penan y Canseca, quienes le hablaron acerca de los trabajos que realiza la comisión que estudia la ley orgánica del Poder Legislativo.

En el Circulo Mercantil

Esta noche asiste el marqués de Estrella a una conferencia que en el Circulo Mercantil dará el señor Cruz Conde.

Los aeropuertos de Barcelona y Valencia

El presidente del Consejo Superior de Aeronáutica, general Soriano, marchó hoy con dirección a Barcelona, de donde seguirá a Valencia. El objeto de su viaje es inspeccionar los terrenos donde se establecerán los aeropuertos de dichas capitales.

Preparando la llegada de los miembros del Consejo de Naciones

El Gobierno prepara una recepción en honor de los miembros que componen el Consejo de la Sociedad de Naciones, que se reunirá en Madrid, durante una semana, en el mes de Junio próximo. Con tal fin llegarán a la corte los ministros de Relaciones Exteriores de Francia, Inglaterra y Alemania señores Briand, Chamberlain y Stresemann, respectivamente.

También será probable que los acompañe el canciller Muller.

Teatros y cines

Teatro Guimerá

Esta noche, a las nueve y media en la segunda función de abono, por la notable Compañía de comedias Ladrón de Guevara-Rivellas, se pondrá en escena, en calidad de estreno la comedia en tres actos, en prosa: "El pasado de Paulina", de George Milleton y Gruy Bollón, arreglada a la escena española por Mariano Alarcón, obra de la que tenemos los mejores antecedentes, realizando la Compañía Ladrón de Guevara-Rivellas una esmerada labor.

Reparto.—Paulina, María Fernanda Ladrón de Guevara; señora Van Zile, Elena Salvador; Susana, Margarita Gelabert; señora Davis, Patrocinia Rico; una criada, Aurora Palacios; Rex, Rafael Rivellas; Enrique, Manuel Bernandos; Carlos, Antonio Gandía; Parnecho, Alejandro Maximino; Comodoro, Manuel A. Vara Orsini; Francisco Urquijo; un criado Carlos Verger.

EN ESTA CAPITAL

Cinema Victoria

A las siete y media, la interesante película en seis partes "La butaca número 47".
A las nueve y media, estreno de la revista "Actualidades número 43", estreno de la película puñística "La última pelea" y estreno de la maravillosa película en colores "La locura del día" por la célebre danzarina Josefina Baker.

SE ALQUILA un piso alto independiente de reciente construcción. Consta de cinco habitaciones todas a la calle, cuarto de baño y agua a presión, instalación eléctrica, azotea y demás servicios. Garantías, fiador. La Rosa 77, primera puerta.

Comentarios de la Prensa de Madrid

Un artículo de "El Debate" acerca de la transición a la normalidad política

Madrid 12 1745.—El rotativo madrileño "El Debate", en su edición de hoy publica un amplio artículo ocupándose del actual régimen político y su vuelta a la normalidad.

Aplauda la actitud del marqués de Estrella al decidirse a que el actual régimen entre en una nueva fase política, con motivo de discutirse en el mes de Octubre la Asamblea Constitucional.

Después solicita se conceda la previa libertad de opinar antes de que se vaya al plebiscito.

Ruega que durante el periodo de transición a la normalidad política se extreme la conciliación y clemencia, para que termine la Dictadura dentro de un estado de paz espiritual.

"A B C" y el homenaje al marqués de Estrella

También el importante diario de esta corte "A B C", inserta hoy una extensa información hablando del actual régimen.

Dice que se adhiere al homenaje que se tributará al marqués de Estrella, por considerarlo como el mantenedor de la paz de Marruecos y el restaurador de nuestro crédito ante el mundo.

Pero agrega que no se suma al homenaje con respecto a otros problemas de Instrucción Pública y Hacienda.

Por último insiste en pedir se restablezca la normalidad política.

De Inglaterra

El precio de la gasolina
Londres.—La inteligencia entre las compañías rusas y norteamericanas e inglesas para limitar la producción y fijar el precio de la gasolina ha producido en Londres una elevación en el precio de este combustible.

Hasta ahora Inglaterra se había beneficiado de la competencia, teniendo la más barata que en otros países.

Se teme que dicha alza no sea más que un primer paso, pues unidas todas las compañías fijarán el precio de esencia, Deterling y Rockefeller serán los dictadores del mercado.

Si Inglaterra quiere facilitar el tráfico tendrá que bajar los impuestos.

SE ALQUILA

una hermosa villa rodeada de jardín, situada en el barrio de Salamanca. Quedará desocupada en el próximo mes de Julio. Tiene puertas a las calles de Igualdad y Libertad, agua a presión, hermosos cuartos de baño y toda clase de comodidades.

Para referencias, en La Laguna, calle del Pino, 60, A; y en Santa Cruz, San José, 26.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Carmen Chávez Alvarez.

Defunciones

José Marrero Ramos, de esta capital, 8 meses. Bronconeumonía; Cruces, 11.

Matilde Castro García, de esta capital, 9 meses. Atrepsia; Hospital de Niños.

Elisa Febles Abreu, de esta capital, 3 años. Tuberculosis pulmonar; Humo, 5.

El viaje aéreo del "Jesús del Gran Poder"

Salto de Buenos Aires para Chile

Madrid 12 1915.—Según despachos que se reciben de Buenos Aires, el avión Jesús del Gran Poder, tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias, salió del aerodromo de dicha capital a las 13 y 15 de hoy, con dirección a Santiago de Chile.

También dicen que millares de personas se congregaron en los alrededores del campo para presenciar la salida, dispusándose a los intrépidos aviadores españoles una afectuosa despedida.

En el momento de elevarse el aparato, el entusiasmo del público se desbordó, aclamando constantemente a los aviadores.

El aparato evolucionó algún rato sobre la población, tomando luego rumbo a Chile.

Desde Buenos Aires escoltaron a los aviadores una escuadrilla de la aviación argentina.

Los capitanes Jiménez e Iglesias fueron despedidos por el Embajador de España señor Maeztu y el intendente de la República, a quienes hicieron presente su agradecimiento por las atenciones y agasajos de que habían sido objeto en la hermosa capital del Plata.

Preparando el recibimiento en Santiago de Chile

También de Santiago de Chile se reciben noticias diciendo que se hacen grandes preparativos para recibir a los heroicos pilotos españoles, tripulantes del "Jesús del Gran Poder".

Añaden que el embajador de España en aquella República, recibió un telegrama de los capitanes Jiménez e Iglesias, comunicándole que aterrizarán en Santiago a las seis de la tarde.

Las anteriores noticias expresan que después de que llegue el avión, se trasladarán los aviadores a la Escuela de Aviación, donde les será ofrecido un champagne de honor.

Terminado este acto se organizará una caravana popular, que acompañará a los aviadores españoles por las calles de la población, hasta la Embajada de España.

Comunidad "El Fraile y Fuente de las Ovejas"

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a Junta general extraordinaria que ha de celebrarse el día 22 del corriente mes, a las 16 en el Circulo de Amistad XII de Enero, para tratar de los asuntos que se expresan a continuación:

Orden del día

Lectura y aprobación del acta anterior.

Subasta de las acciones 115 y 116 correspondientes al participio don Diego Delgado Pérez, por el hilo del débil que resulte en dicha fecha. Si en primera subasta quedare sin subsalar alguna de dichas participaciones, se procederá a una segunda subasta en nueva Junta general que tendrá lugar diez minutos después de terminada la primera de acuerdo con los preceptos del artículo 6 del Reglamento de la Comunidad.

Manifestaciones de la Presidencia y de los señores Comunes.

Nota.—Las acciones adjudicadas en la subasta, se abonarán en el acto.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de Abril de 1929.—El secretario, José Pérez; V. B. El presidente, Aragonés.

De Alemania

Declaración del Gobierno alemán

Berlin 12 1635.—En la declaración hecha por el Gobierno alemán y que fué comunicada ayer a los diferentes partidos políticos, se dice lo siguiente:

Que considerada la situación política interior y exterior y habida cuenta de la conferencia celebrada en París con respecto a la cuestión de las reparaciones, es indispensable que Alemania tenga un Gobierno de acción.

Este Gobierno hará todo lo posible para impedir que se produzcan trastornos en la economía nacional, asegurando una rápida liquidación del presupuesto por el Reichstag.

El Gobierno, en vista de la manifestación del domingo pasado, reitera que está resuelto a gobernar tomando por base las disposiciones indicadas por los peritos financieros.

El Gobierno desea que los grupos de parlamentarios se unan en sus esfuerzos, esperando que no se opongan a ninguna medida encaminada al bien de la Hacienda pública.

Agrega que el Gobierno se pondrá en contacto con los referidos grupos parlamentarios, colaborando estrechamente con ellos para lograr la realización de los fines políticos señalados anteriormente.

Dice por último que con ese objeto se halla dispuesto a acometer inmediatamente la modificación del actual Gabinete.

Varias noticias

La manifestación de adhesión al marqués de Estella

Madrid 12 1830.—Los elementos de Unión Patriótica han anunciado que acudirán con banderas a la manifestación que se celebrará el domingo como adhesión al marqués de Estella.

Detención de un asesino

Se reciben noticias de Pamplona diciendo que ha sido detenido Gumersindo Pascual, autor del asesinato de la anciana Juana Salvador hecho ocurrido en el pueblo de Caparroso.

La causa del asesinato se atribuyó a resentimientos que tenían de antiguo.

S. M. el Rey visita el pantano de Jandula

De Andujar llegan noticias diciendo que S. M. el Rey pernoctó en la casa de los ingenieros constructores del pantano de Jandula.

Agrega que el Monarca, acompañado de su séquito y autoridades visitó dicho pantano, el que elogió felicitando por ello a los ingenieros constructores.

Cheque de trenes

Se acaban de recibir noticias de Zafra (Badajoz), diciendo que en dicha línea férrea se originó un choque entre dos trenes mercanciales.

También dicen que a consecuencia del accidente resultaron nueve personas heridas.

Además hubo que lamentar la muerte de Manuel Morales.

El "Sebastián Elcano" en la Habana

De la Habana llegan despachos dando cuenta de encontrarse en el referido puerto el buque de guerra español "Sebastián Elcano".

Agrega que zarpará de la Habana el día 21 del actual, con rumbo a Nueva York.

Diversas noticias del Extranjero

La representación diplomática de Polonia en el Extranjero

Varsovia.—Desde hace mucho tiempo Polonia desea sustituir por embajadores a cierto número de sus ministros en el Extranjero.

En concepto de reciprocidad recibirá cierto número de embajadores, lo que consagrará su importancia en la política y en la diplomacia europeas.

Hasta ahora únicamente Francia tenía un embajador en Varsovia.

Según se asegura Turquía será la primera nación que eleve al rango de Embajada su Legación en Polonia, cuya dirección será confiada a

SE ALQUILA

la casa número 7, de la plaza del Doctor Oliver, en La Laguna.

Informes: Dominguez Alfonso número 15.

Circulo de Amistad XII de Enero CASINO

En Junta general celebrada por este Casino el 27 de Marzo último, se acordó rebajar a pesetas DIEZ la cuota de entrada de socio del mismo, hasta fin del mes actual.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de Abril de 1929.—El secretario, J. Ruiz; visto bueno: el presidente, J. Arango.

Towfik Kemal bey que fué delegado de Turquía en la Conferencia de la Paz Lausana.

Otras potencias seguirán el ejemplo de Turquía.

Ultima hora

Llega a Santiago de Chile el "Jesús del Gran Poder"

Madrid 13 2115.—A última hora se acaban de recibir despachos de Santiago de Chile comunicando que a las 2030 llegó al aerodromo de dicha capital el avión "Jesús del Gran Poder", tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias.

Los aviadores efectuaron el viaje sin novedad.

Uno de los aviones que le daba escolta se cae, muriendo un aviador

Entre la escuadrilla que daba escolta a los aviadores españoles a partir de Buenos Aires, figuraba un avión tripulado por los subtenientes Fador y Nazarre.

Este aparato inició el descenso desde una altura de 700 metros, cayendo violentamente a tierra.

En vista del peligro, los pilotos se lanzaron al espacio, provistos de paracaídas.

El aviador señor Nazarre aterrizó completamente ileso; pero el señor Fador tuvo la desgracia de que no se le abriese el paracaídas, resultando muerto.

El cuerpo del malogrado aviador se encontraba destrozado.

Añaden las anteriores noticias que produjo una gran impresión entre el público, encontrándose también los aviadores españoles muy apenados.

Ecos de sociedad

Para inspeccionar un sumario

Con el objeto de inspeccionar un interesante sumario incoado en Algeciras, ha marchado a dicha plaza el digno fiscal de Su Majestad en Gádiz, nuestro distinguido amigo y culto colaborador el señor don Manuel Gandarias y Blanco.

Regresará en breve a la capital gaditana.

Viajes

Se ha embarcado para la Península el notable tenor don Segundo Garmendia, cuya actuación en Las Palmas, con motivo de la Semana Santa y de los conciertos que últimamente dió, ha sido generalmente elogiada.

—En el vapor "Infanta Beatriz" se embarcará para la Península, el día 19 del actual, en unión de su distinguida señora esposa y bella hija Leocadia, el Excmo. señor don Eladio Pin, qui marcha a posesionarse de su nuevo cargo de capitán general de Valencia.

—En breve hará viaje para la Península nuestro distinguido amigo particular don Ricardo Castelo, director de la Estación Sanitaria de este puerto.

—También se embarcará próximamente para la Península el propietario don Sixto Machado.

—Para igual destino hará en breve viaje, acompañado de su señora esposa don Juan Zárate.

—Dentro de unos días se embarcará para la Península don Bernardo Cologan y Cullen.

—Igualmente se embarcará para la Península en el presente mes don Isidoro Calzadilla.

—En el próximo viaje del "Infanta Beatriz", se embarcará para la Península, el abogado de la Orotava don Melchor Zárate.

—Anoche hizo viaje a Las Palmas acompañada del respetable señor Geheimrat Teod Wiedemann, la distinguida y bella señorita Carmen Sanchez y Ballester, después de haber pasado una corta temporada en el Gran Hotel Taoro del Puerto de la Cruz, para embarcar en aquella población hacia Marsella, desde donde seguirá a Suiza y Alemania.

Enfermos

En el Sanatorio del doctor don Juan Rodríguez López ha sido operado el joven don Rafael Ramos.

—En el mismo Sanatorio está sometida a tratamiento electro-radioterápico la señora doña Rosario P. lista.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 12 de Abril

Libras	32 53
Frances	26'15
Libra	35'20
Francos suizos	129'30
Francos belgas	93'00
Dólares	6'71
Marcos	1'59
Escudos portugueses	2'30
Pesos argentinos	2 78
Florines	2'45
Coronas austriacas	5'06
4 por ciento interior	74'95
4 " " exterior	86'25
4 " " amortizable	78'50
5 " " " " "	93'00

ACCIONES

Banco de España	590
Banco Español de Crédito	470
Banco Español de Río de la Plata	288
Compañía Arrendataria de Tabacos	288'50
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza Alicante	591'25
Ferrocarriles del Norte	634

SE ALQUILA el hermoso salón bajo propio para comercio en la calle Teobaldo Power número 7.—En la misma casa informarán.

MOTORCITOS PROTOS para MAQUINAS DE COSER con reguladores de velocidad a pedal. Muy prácticos, y fácilmente adaptables a cualquier máquina de coser existente. Muy a propósito como artículo de regalo para las señoras.—Casa SIEMENS, San José, 13.

Patronato de la Banda municipal

de Santa Cruz de Tenerife
VENTA DE INSTRUMENTOS SIN USO Y DE LA MEJOR CALIDAD

Por equivocación de la fábrica en la totalidad de nueve instrumentos enviados, se venden los siguientes en diapason brillante:

- 4 trompetas en si b. "Besson".
- 3 trombones en do "Besson".
- 1 trombón bajo en mi b. y fa "Besson".
- 1 bajo (gran tamaño) en do y si b "Besson".

Para informes al señor presidente del Patronato de la Banda municipal, don José Arango Vidal.

Real Automóvil Club

de Santa Cruz de Tenerife
CONVOCATORIA

Se convoca a Junta general ordinaria de esta sociedad para el día 13 del actual en el local del Circulo Mercantil de esta capital, sito en la calle del Doctor Comenge, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA

- Acta de la anterior.
- Actividad de la sociedad.
- Presentación de cuentas.
- Renovación de los siguientes cargos: vicepresidente, secretario, y cinco vocales.
- Manifestaciones de los señores asociados.
- Santa Cruz de Tenerife, 8 de Abril de 1929.—El Presidente, Juan Rodríguez López.

(¡MÁS SOLO CON GAS!)

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

SE VENDEN

Flores, plantas y arbolitos.—Huevos del día.—Huevos para incubar y pollitos recién nacidos de razas selectas.—Pollos, gallos, gallinas, patos, etc.—Finca LAS MIMOSAS, final de Numancia prolongada.—Teléfono número 170.

CASA

Se vende una recién construida en la calle Pablo Iglesias y en módico precio.—Darán razón en La Laguna, Herradores número 37, Cristóbal Cabrera; y en Santa Cruz, Rafael Cabrera, calle del Perú número 5.

REALIZA

todas sus existencias de tejidos por tener que dejar el local que dejar el local
ALFONSO XIII 36. Frente al Teléfono. BANDERA BLANCA.
Liquidamos todo a mitad de su valor.
Gran surtido en tejidos acabados de recibir.
Visitenos y no se irá sin comprar.



¡Poderoso!

He ahí la palabra en que se puede resumir este famoso reconstituyente.

El hombre depauperado vigorizará su debilitado organismo, tonificando su sangre y sus nervios con el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

No tiene rival. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid "JARABE SALUD" para evitar imitaciones.

LLEGADA DE VAPORES

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Vapores que se esperan durante el mes de Abril de 1929

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
IRMGARD Hamburg-Bremen Africa Linie	10	Las Palmas, Monrovia, Takoradi, Saltpond, Winneba, Santa Isabel, San Carlos, Bata, Benito y Kogo.
WAHEHE Woermann-Linie A. G.	13	Las Palmas, Freetown, Monrovia, Takoradi, Accra, Lagos, Victoria, Tiko y Duala.
WERRA Norddeutscher Lloyd TENERIFE	15	Lisboa, Vigo y Bremen.
Oldenburger-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei LILJ WOERMANN Woermann-Linie A. G.	19	Hamburgo y Bremen.
USSUKUMA Deutsche Ost-Afrika-Linie	21	Las Palmas, Bissao, Freetown, Liberia y Tabon.
	26	Las Palmas, Freetown, Monrovia, Takoradi, Lagos, Santa Isabel y Duala.

OPICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 1.140
INFORMES: MARINA, 31
CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 31.

Compañía TR SMEDITERRANEA - Barcelona

Servicios para el mes de Abril de 1929.

ENTRADAS		SALIDAS	
DIA	Nombre del Vapor	Día, Hrs.	DESTINO
11	ISLA DE TENERIFE	12-18 h.	Para S. C. de la Palma, Cádiz y Barcelona.
12	ROMEU	14-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
16	TORDERA	13-24 h.	Las Palmas, Masella y Niza.
18	INFANTA BEATRIZ	19-10 h.	Para Cádiz y Barcelona.
20	ESCOLANO	21-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
25	ISLA DE G. CANARIA	26-18 h.	Cádiz y Barcelona.
27	PLUS ULTRA	28-24 h.	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
30	CAPITAN SEGARRA		

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida. Para mayor facilidad de los Sres. Viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones los hoteles que indiquen, y, avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilométricos a su llegada a Cádiz. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y carga que estén al costado del buque a las 4 de la tarde, para los buques que salen las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque. Para toda clase de informes dirigirse a su Agente: MANUEL CRUZ.—San José núm. 10.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Abril de 1929

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MONTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
ISLA DE PANAY	27	Las Palmas, Arrecife Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MAGALLANES	12	Puerto Rico, La Guaria, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla y Colón.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

Fred Olsen & C.o OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Abril de 1929
El magnífico vapor SAN ANDRES El día 9 para Londres.
El magnífico vapor BUENAVISTA El día 16 para Londres.
El magnífico vapor SAN JOSE El día 23 para Londres.
El magnífico vapor SAN ANDRES El día 30 para Londres.
SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Abril de 1929
El magnífico vapor SARDINIA El día 13 para Dieppe.
El magnífico vapor BURGOS El día 20 para Dieppe.
El magnífico vapor SAN CARLOS El día 27 para Dieppe.

Para más informes su agente ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

Servicio frutero de la "Linea Pinillos"

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS
CANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA
Servicio del mes de Abril de 1929
Miércoles 10.—El vapor-correo «DUERO» Para Barcelona, Marsella y Génova.
Miércoles 17.—El motor-correo «ERRO» Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Miércoles 24.—El motor-correo «SIL» Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Miércoles 29.—El vapor-correo «DUERO» Para Barcelona, Marsella y Génova.
SALIDAS DE TENERIFE TODOS LOS JUEVES, A LAS 10, NO PUDIENDO ADMITIR CARGA ALGUNA DESPUES DE LA MEDIA NOCHE DE LOS MIERCOLES
No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado las notas en la casa consignataria.
ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: Candelaria, 23.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.
Salidas del mes de Abril

Días	Nombre del vapor	Compañía
19	«Orotava»	Norddeutscher Lloyd
12	«Tenerife»	Compañía Oldenburguesa
26	«Arucas»	Norddeutscher Lloyd

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS, Marina 31.
Norddeutscher Lloyd Servicio frutero
MANUEL CRUZ San José 10

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE ABRIL DE 1929
PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
13	«Avoceta»	Liverpool
20	«Alondra»	id.
27	«Agulla»	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool. Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

San Cristóbal - San Isidro - Sancho Sauzal - Santa Ursula

Para informes: MARINA 12.—Teléfonos: 278 80 y 821

Anuncie Vd. en este periódico

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profunda.—Radiografía. Electroterapia.—Sillón Bergonié para obesidad. La casa de salud, montada con un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asepticas y servicio de Cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos. HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7. VIERA y CLAVIJO, NUM. 25

Laboratorio de Análisis Médicos del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII Plaza de 25 de Julio número 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano.) Teléfono 32 Dpto. Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc. Examen histológico de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quite hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden. Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.

Instituto para la cura del cáncer y tumores

ANEXO AL SANATORIO de J. RODRIGUEZ LOPEZ—Cirujano Radiólogo Plaza 25 de Julio núm. 4
RADIUM en grandes cantidades para cáncer de matriz, piel, labio, etc. etc.
RADIOTERAPIA PROFUNDA con aparatos de 250.000 voltios para completar la destrucción del radium sobre el cáncer y para la cura de fibromas, hipertrofia prostática, ciática, etc. etc.
Consulta todos los días: De 11 a 2 y de 3 y media a 4 y media.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CANDIDO REVERÓN
Oficinas: Imeldo Serís, 97.
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Sanatorio

Plaza de 25 de Julio, núm. 4 Director: J. Rodríguez López CIRUJANO RADIOLOGO Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.
Se practican toda clase de operaciones — Consultas de Medicina General
Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente. EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer. EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía. EL PERFEC DE GAYEFFE para Radioterapia superficial y radioscopia. Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos parálisis y neuralgias etc., etc. Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc. Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc. Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población. Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.
HORAS DE CONSULTA: Todos los días de ONCE a UNA.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife SAN FRANCISCO 6 y 8 Capital: 100.000,000 de pesetas
CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1
Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias
Albacete, Alcañiz, Alicante, Almería, Alora, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Bejar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Ejea de los Caballeros, Elde, Estrella, Ferrol, Figueras, Gandia, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Monforte. Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Rorda, Sabadell, Salamanca. Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880
Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones - Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores
Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1927 PESETAS 101.416.601'36
Pagado a los asegurados en el año 1927 PESETAS 10.182.638'68
Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados PESETAS 153.368.964'08
Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18.-BARCELONA
Sucursal en Madrid: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA
Delegaciones en todas las capitales de España - Agencias en todas las poblaciones de importancia.
Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad amortización total de las acciones; en su virtud los señores accionistas pueden presentarse a cobrar el importe de las mismas todos los días laborables de 9 a 12.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta. Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el cajero y el Director gerente. Los reintegros se efectuarán contra presentación de hojas de reintegro, de talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta. Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente. Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 3 y media.

Salve usted sus ojos

TODOS precisamos de la vista y debemos vigilar para tenerla sana. Si tenéis moscas volantes delante los ojos, si lacriman, si los párpados son rojos, hinchados, legñosos, si la vista se cansa, si sois miope o presbita, es indispensable recurrir en seguida al IRIDAL, colirio científicamente preparado, que os proporcionará un

Resultado inmediato

en todos los casos graves, y más, os permitirá de dejar los lentes. El IRIDAL es al mismo tiempo antiséptico, tónico, descongestionante del ojo y sus anexos. El IRIDAL realiza una acción enérgica y preventiva en las conjuntivitis, oftalmías, blafaritis, glaucomas, tracomas, como para contrarrestar la catarata. Medalla de Oro en la Exposición de Higiene de Roma. De venta en todas las farmacias a pesetas 6. Pedir el folleto gratuito "Vulgarización Científica", que se remite a petición dirigida a don José María Segura Adell, Pérez Galdós, 1.—Santa Cruz de Tenerife.

C. Rodriguez López

OCULISTA Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. VIERA Y CLAVIJO NUMERO 30

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo delegado de la Liga anticancerosa española. (Plaza de 25 de Julio, número 4)

Destinos públicos

Para licenciados del Ejército infinidad de plazas vacantes. Tramitación rápida del expediente necesario para solicitarlos. Pida nuestra información gratuita, escribiendo a CENTRO DE INFORMACION Calle DE SANS, 12, 2.º Barcelona.

Fábrica del Gas

COK DE GAS Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido. PESETAS 100, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado). Pedidos: dirigirse a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza Weyler.

¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición es la verdadera Dentición Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Dentición Viuda de Pablo Fernández Izquierdo. Caja con 18 papeles, 1'50 pesetas. De venta en Farmacias y Droguerías.